

# 湘江之上又见“龙”出水

## 今年端午期间，我市多地举办赛龙舟活动



▲你追我赶



▲龙舟在江心展开追逐



▲比赛现场



▲一家老小看龙舟



▲樟木、茶山坳湘江两岸站满了观看赛龙舟的村民



▲众人全力划桨



▲领先的龙舟欢呼雀跃

■文/ 本报记者 金明达  
图/ 本报记者 王 翟 陈太仰 罗 盟

本报讯 锣鼓喧天，鞭炮齐鸣，江面上的龙舟你追我赶，号子声、哨子声、欢呼声不绝于耳，好不热闹。6月9日，正值中国传统节日端午节，湘江流域茶山坳、樟木乡段举行了一年一度的赛龙舟活动，吸引了近万名市民围观助威。

当日上午9点，珠晖区茶山坳镇与衡阳县樟木乡合办的端午群众赛龙舟活动拉开帷幕。开赛前夕，沿江两岸的两个乡镇都组织了丰富多彩的文艺节目，武术表演、腰鼓表演、龙舟祭祀、诗词楹联创作赛……一系列传统节目，看得人目不暇接，近万名当地村民和游客被吸引了过来。

下午3点，两岸乡镇派出的两支参赛队已经各就各位。随着发令枪“砰”的一响，两艘龙舟如箭离弦，几十双船桨在湘江中划出了一道道波浪，风驰电掣般直冲终点。湘江茶山坳段两岸的观众呐喊助威声此起彼伏，营造了浓烈的节日气氛。

据悉，此次龙舟竞渡共有4艘龙舟参赛，每艘龙舟配有选手20余人，龙舟对决赛的地点为樟木乡站门前村、七里村水域。比赛分为四场八轮进行，每场比赛双方较量两轮，每轮比赛双方各派一艘龙舟参赛，到达终点后，一轮竞赛结束。每场比赛后，双方更换水域，紧接着进行下一场比赛，八场成绩累加的总分决定比赛的胜负。

尽管比赛现场烈日当头，但龙舟健儿斗志昂扬，湘江两岸也被观众堵得水泄不通。经过2小时的激烈角逐，最终双方以四比四的比分打了个平手。

活动策划人向记者介绍，湘江两岸的茶山坳镇与樟木乡是当年湘军水师的重要训练场地，这里的百姓有很多是湘军水师的后人，举办端午龙舟赛的习俗已延续多年。

据了解，端午节当日，雁峰区东洲岛社区的居民也自发在千吨级码头下游200米处举办了龙舟表演赛，吸引了大批市民前去观看；湘江流域云集段沿江的新塘站社区、云集社区、黄金社区村民也组织了龙舟竞渡友谊赛。